

युवा तथा खेलकुद मन्त्रालयको १०० दिने कार्ययोजनाको प्रगतिसम्बन्धी

प्रेस विज्ञप्ति

युवा तथा खेलकुद मन्त्रालयले वर्तमान सरकार गठन भएको १०० दिनभित्र सम्पन्न गर्ने प्रतिबद्धतासहित मिति २०७४ चैत्र २३ गते सार्वजनिक गरेको ३७ बुँदे कार्ययोजनाको कार्यान्वयनको प्रगति आज मिति २०७५ जेठ १७ गते मन्त्रालयमा पत्रकार सम्मेलन आयोजना गरी सार्वजनिक गरियो। कार्यक्रममा युवा तथा खेलकुद मन्त्रालयका सहसचिव श्री अणुप्रसाद न्यौपानेले मन्त्रालय र अन्तर्गतका निकायहरूबाट १०० दिनको अवधिमा सम्पादन भएका कार्यहरूको प्रगति प्रस्तुत गर्नुभएको थियो। प्रस्तुतिमाथि सञ्चारकर्मीका जिज्ञासाको जवाफ दिँदै युवा तथा खेलकुद मन्त्री माननीय जगत बहादुर सुनार विश्वकर्मा १०० दिने कार्ययोजना सार्वजनिक गरेको करिब ५० दिनको अवधिमा प्रतिबद्धता अनुरूप धेरै कार्य गर्न सफल भएको तथ्यहरू पेस गर्नु भयो। उहाँले यस अवधिमा मन्त्रालय मातहतका निकायको संगठन पुनर्संरचना, राष्ट्रिय युवा परिषद् ऐन, खेलकुद विकास ऐन, नेपाल स्काउट ऐनको संघीय संरचना अनुरूप संशोधन र युवा तथा साना व्यवसायी स्वरोजगार कोष ऐन तर्जुमाका लागि अवधारणा पत्र मस्यौदा तयार पार्ने कार्य सम्पन्न भएको जानकारी गराउनु भयो। खेलकुद क्षेत्रको विकासका लागि पूर्वाधार विकास र खेलाडी प्रोत्साहनका कार्य अगाडि बढाउन सफल भएको, क्रिकेट र फुटबल संघमा विद्यमान विवाद समाधानमा सफलता प्राप्त भएको, अन्तर्राष्ट्रिय सुविधा सम्पन्न राष्ट्रिय रङ्गाशाला निर्माणका लागि जग्गा पहिचान र प्रासिको कार्य अगाडि बढाइएको बताउनु भयो। त्यसै गरी युवा स्वरोजगार कोषमार्फत युवालाई स्वरोजगार बनाउने कार्यमा जोड दिई यस अवधिमा ६८६७ जना युवा स्वरोजगार भएको र यसलाई अभियानका रूपमा अगाडि बढाउने योजना उल्लेख गर्नु भयो। उहाँले यसै अवधिमा युथ भिजन-२०२५ को कार्ययोजना विभिन्न मन्त्रालयसँगको परामर्शमा तयार पारिएको र यसबाट युवा विकासका कार्य समन्वयात्मक रूपमा सञ्चालन गर्न महत्त्वपूर्ण सहयोग पुग्ने विश्वास व्यक्त गर्नु भयो। यसै वर्षदेखि राष्ट्रिय युवा परिषद् मार्फत युवा क्लब गठन र युथ पार्लियामेन्टको अभ्यास कार्यक्रममार्फत वडातहसम्म युवालाई स्वयंसेवा र सामाजिक कार्यमा संलग्न गराई नेतृत्व विकासका कार्यक्रम सञ्चालन गर्ने गरी अगाडि बढेको जानकारी गराउनु भयो। नेपाल स्काउटमार्फत स्काउटिङका कार्यक्रम अगाडि बढाइएको र आजै नेपाल स्काउटले विभिन्न देशका करिब ५ हजार स्काउटको सहभागिता रहने गरी राष्ट्रिय ज्याम्बोरी आयोजना गरेको समेत जानकारी गराउनु भयो। मन्त्रालयको आगामी वर्षको बजेट गत वर्षको भन्दा करिब दोब्बरले वृद्धि भएको समेत जानकारी गराउनु भयो (युवा तथा खेलकुदका लागि चालु आ.व.मा २ अर्ब २४ करोड रहेकोमा आगामी वर्ष ४ अर्ब १८ करोड विनियोजन भएको)। आसन्न १३औँ दक्षिण एशियाली खेलकुद प्रतियोगिता र आठौँ राष्ट्रिय खेलकुदका लागि पूर्वाधार विकासमा बजेटको अभाव हुन नदिने नेपाल सरकारको प्रतिबद्धता प्राप्त भएको उल्लेख गर्दै सोही अनुरूप कार्य भइरहेको बताउनु भयो। मन्त्रालय र मातहतका निकायलाई कार्ययोजना कार्यान्वयनका लागि घचघच्याएर सहयोग गरेकामा आभार व्यक्त गर्दै पत्रकारहरूलाई उपस्थिति र सहभागिताका लागि धन्यवाद ज्ञापन गर्नु भयो। मन्त्रालयका सचिव श्री मोहनकृष्ण सापकोटाले कार्यक्रममा उपस्थित पत्रकारलाई स्वागत गर्दै १०० दिने कार्ययोजना कार्यान्वयनमा मन्त्रालय र मातहतका निकायहरूले महत्त्वपूर्ण सफलता हासिल गर्न सकेको बताउनु भयो। कार्यक्रममा युवा तथा साना व्यवसायी स्वरोजगार कोषका कार्यकारी उपाध्यक्ष डा. प्रेम दङ्गल, राष्ट्रिय युवा परिषद्का कार्यकारी उपाध्यक्ष श्री माधव ढुङ्गेल, राष्ट्रिय खेलकुद परिषद्का सदस्यसचिव श्री केशव बिष्टले आआफना

निकायसँग सम्बन्धित जिज्ञासाको जवाफ दिनु भएको थियो। कार्यक्रममा छापा, टेलिभिजन, रेडियो र अनलाइन सञ्चारमाध्यमका पत्रकारको उल्लेख्य उपस्थिति रहेको थियो।

महेन्द्र पौड्याल

सहायक प्रवक्ता एवं सूचना अधिकारी